

作风建设年 “一把手”开年在忙啥

醴陵市 深入企业排忧解难

株洲日报全媒体记者/刘毅 通讯员/陈君

“生产怎样?订单如何?”“市委、市政府将一如既往把服务企业作为份内之事、应尽之责。”……1月28日,春节假期后的首个工作日,醴陵市委书记、醴陵经开区党工委第一书记王利波参加完集中学习后,马不停蹄深入企业生产经营现场,面对面问需求、解难题、谋发展,为企业发展增信心、鼓干劲。企业是产业发展的核心主体,企业兴则产业兴,产业兴则经济强。去年12月,醴陵市委十三届四次全会暨市委经济工作会议召开,作出了“决战决胜‘千亿时代’,团结奋斗

开启中国式现代化的醴陵篇章”的安排部署,这其中,企业发挥着重要支撑作用。每到一家企业,王利波都与企业负责人深入交流,详细了解其生产运行、供求行情及发展过程中遇到的困难和问题,勉励大家乘势而上,致力创新,在高水平、高质量经营发展之路上取得新成绩,做“千亿时代”的有力建设者。他叮嘱相关政府职能部门负责人,要进一步优化营商环境、强化服务保障,用心用情为企业纾困解难,助力企业做大做强。王利波表示,当前醴陵市正以“项目攻坚年”和“作风建设年”活动为抓手,坚持

“以制造业为重心、以实体经济为主体”,着力增强产业竞争力、提升园区承载力、强化项目支撑力,大步迈进“千亿时代”,同步实现“千亿总值”和“千亿园区”。该市将进一步推动旗滨玻璃、金利来烟花等龙头企业做大做强,提升辐射带动能力,加快新世纪陶瓷、恒茂高科等7家后备企业上市步伐。同时开展“双招双引”和“纾困增效”行动,积极引进“三类500强”及行业龙头企业、“链主”企业、优质总部企业及各类高端人才,力争市场主体突破8万家、企业突破2万家,净增“四上”企业60家以上,高新技术企业突破200家。

渌口区 为小微企业加油鼓劲

株洲日报全媒体记者/邹怡敏 通讯员/曾钢

“复工情况怎样?”“有什么困难请直说!”1月29日、30日,渌口区委书记李晓明来到渌口、南洲、龙船等镇,深入小微企业摸实情、提对策、解难题,护航企业一季度“开门稳、开门红”。位于南洲镇马家湾村的湖南伟江科技有限公司,工人们正在生产线上忙着组装线圈。这家才成立3年多的企业,已进入湖南省2022年科技型中小企业库,成长性较好、发展潜力大。面对企业负责人提出的贷款融资等问题,李晓明当场给出建议,并鼓励企业加强精细管理,实现降本增效。

“这个味道不错,包装袋还要好好设计下,多开发新口味,区委区政府将竭尽所能提供服务,当好‘推销员’。”在渌口镇松西子社区,听说湖南松西子大农园食品有限公司是区内第一家把野生南酸枣开发成零食的企业,李晓明来到生产线查看制作流程,一边试吃一边竖起大拇指。龙船镇是“株洲王十万亩辣椒”的主产区,培育了多家主打黄辣椒制品的企业、合作社。李晓明来到从一个小作坊成长为一家年销售额达数百万、年产量达140吨的湖南李庆兰农产品有限公司,获悉“李庆兰浸辣椒”颇受市场青睐。他建议企业负责人要跳出传统销售模式,借助数

智化为产品产销赋能;同时申请非物质文化遗产,打好农旅融合发展牌,助力企业实现裂变式发展。“小微企业是区域经济的‘毛细血管’,有灵气、有活力,在稳增长、促就业、保民生等方面发挥着重要作用。”李晓明表示,今年全区将扎实开展“项目攻坚年”“作风建设年”活动,把优化小微企业服务摆在全局工作的重中之重,全面落实国家和省、市一揽子助企纾困政策,着力破解制约小微企业发展的普遍性、代表性、系统性难题,在企业融资信贷、市场开拓、品牌推广等方面出实招,助力小微企业茁壮成长、做大做强。



图为张智敏(右三)走进水利项目建设一线。 记者/王军 摄。

市水利局 防汛工程建设热潮涌

株洲日报全媒体记者/王军 通讯员/陈立志

水利人的未雨绸缪,总跑在时间前面。头一天局党组刚部署完今年的防汛备汛工作,2月2日一大早,市水利局党组书记、局长张智敏,就把办公地点从机关大楼转移到水利项目建设一线。白石港排涝泵站,一幅火热的建设场景。作为株洲城区城市防洪工程的重要组成部分和全市最大的排涝泵站,该项目从2020年底开工起就开足了马力,目前主体工程基本完工,潜水泵、拦污闸、压力箱等重要

设施,正在安装建设中。项目的基本情况,张智敏了然于胸,他最关心的是汛期前能否投入使用。“设备的到货和安装,同步于土建。”得到肯定的答复后,张智敏叮嘱项目建设方一手抓工程进度,一手抓安全生产,让这个民生项目经得起风雨的考验。前端雨污分流不到位,生活污水管“借道”排涝站前池,加上雨天存在干管污水倒灌现象,“徐家港排涝站污水直排”一度引发各方关注。“借道”属历史遗留,水利部门把“清底硬化、提高污水蓄水闸阀、并抬升修复污水管网”作为改造重点,排涝站内部面貌明显改善。“核心问题是做好

上游雨污分流,而我们要最大限度截污拦污。”张智敏站在排涝站前池高处强调。湘江边寒风起,湘江东岸综合治理工程现场人来车往,穿堤涵洞的浇筑和护坡加固正在紧锣密鼓进行中。“我们从正月初八全面开工,今年汛期前可完成全部建设任务。”项目建设单位负责人介绍。迎着飞扬的尘土一路查看,张智敏反复强调:“要把‘保证质量、建设精品’贯彻到项目建设始终,筑牢筑好防汛防灾的安全大堤,为建设幸福株洲、助推经济社会高质量发展提供坚强保障。”

市卫健委 疫情防控救治不下线

株洲日报全媒体记者/刘琼 通讯员/朱卫健

1月31日上午11时,市中心医院门诊大厅,前来就诊的患者络绎不绝。“给你们拜个晚年,春节期间,你们急诊科的日接诊量是多少?”“急救中心综合大楼建设进度如何?”市卫健委党委书记、主任顾晓芳先后走访该院急诊科、发热门诊等地,一边给医护人员送去新春祝福,一边仔细询问医院重点项目建设情况。新冠疫情“乙类乙管”以后的第一个春节,市中心医院的医护人员坚持为健康“站岗”。春节7天假期,该院急诊科日接诊量约为280人次。

“防控政策虽然调整了,我们的思想仍不能松懈,今后要进一步加强重大疫情防控救治体系和应急能力建设。”顾晓芳现场把脉开方。人勤春来早。今年,市中心医院明确了各自的“小目标”,以打造学科高地为抓手,集聚创新要素,着力抢占发展高点,激发高质量发展活力。“众人划浆开大船,只有大家都明确了各自的小目标,我们的大目标才能成为现实。”走访时,顾晓芳也兴致勃勃地描绘起株洲卫健系统的2023年蓝图:持续深化医药卫生体制改革,全面推进健康株洲15项专项行动,积极搭建市县乡村四级医疗基础数据共享应用平台……新的一年,株洲卫健系统将聚焦“七个一”工程,为“培育制造名城,建设幸福株洲”创造更好的健康环境。

编者按:

一年之计在于春,开局之时见精神。新春长假后,我市各地、各部门主要领导迅速收心归位,走基层、去现场,抢开局、抓发展,新动作、新举措频频。本报特开设《作风建设年——“一把手”开年在忙啥》栏目,报道各县市区、各部门“一把手”开年后的工作动态,展现全市党员干部积极作为的精气神。

茨菇塘街道 楼栋长当家破解老旧小区治理难题

株洲日报全媒体记者/廖智勇 实习生/廖恬恬

“前进社区能搞得这么好,全靠老哥哥、老姐姐帮忙,感谢!”2月2日,荷塘区茨菇塘街道党工委副书记刘石平来到前进社区前进村小区党支部,与齐聚在此的各小区党支部书记、楼栋长亲切握手,送上新春祝福。

正月初一以来,刘石平把走亲访友的足迹,撒向街道各个社区,把“向楼栋长拜年”当做新春的一项重要工作。

近2年来,茨菇塘街道创新基层治理模式,摸索、提炼出一套管得住、行得通、用得久、行之有效的楼栋长管理机制,为辖区内64个老旧小区甄选出了一支靠得住、信得过的“当家人”;其“楼栋长当家”项目被确定为全省基层治理15个项目之一和株洲市2022年度10大改革创新案例。

刘石平说,楼栋长充当了小区的群众联络员、政策宣传员、民事调解员、居民服务员,小区里楼上、楼下纠纷,居民之间的揪心事、烦心事,都是楼栋长一肩挑。尽管任务繁杂,可楼栋长的工作是志愿服务,没有报酬,全凭一腔热情。

来到新苑小区,刘石平双手接过楼栋长邓晓珊递来的热茶,笑着告诉记者:“这是我‘三顾茅庐’请回来的‘诸葛亮’。”

去年,邓晓珊的志愿服务团队里一名志愿者不幸离世,作为团长的她被逝者的家属质疑。得知情况后,刘石平多次上门给死者家属做工作,为邓晓珊“主持公道”。经过他多番劝解,邓晓珊放弃了辞职的想法,还将死者爱人发展成为志愿者。

“基层是国家治理的基石,楼栋长是基层治理的根,打造一支可靠的楼栋长队伍,是破解老旧小区治理难题的一剂‘良方’。”刘石平说,今年街道将继续甄选出更多的热心、爱心楼栋长,让他们来当好“楼栋长”,成就魅力街道“茨办大家”,走深、走实、走好基层治理创新路!

文明交通 安全出行

@株洲人, 让我们用实际行动, 身体力行支持创文:

行车、走路既反映人的思想素质和道德水平,也折射一个城市、地区乃至整个国家的交通管理水平和社会文明程度。文明交通,你我同行。

株洲日报宣

制图/许莘 公益广告